

“一顿饭的陪伴”

温暖孤寡残障老人6载



都说天下没有免费的午餐,但在玉环,却有一群好心人,每月的7日或8日,自掏腰包,采购新鲜食材,风雨无阻上山,为“玉环恩惠老人乐园”的老人们做一顿免费午餐,这一坚持就是6年。

又到了“约定”时间,一辆满载着蔬菜、猪肉、海鲜等食材的车子,在养老院门前缓缓停下。迎着老人们欣喜的目光,几位身穿红马甲的志愿者笑着下车,利落地将这些食材搬进厨房,开始了一天的忙碌。

厨房内,志愿者们分工明确、配合默契,有的负责洗菜、切肉,有的负责调制营养美味的酱料,还有的守在灶台前烹饪各种美食。

“这次给我们做什么好吃的呀?”循着饭菜香,老人们忍不住凑上前问。志愿者们一边耐心回答,一边陪他们聊天。此起彼伏的欢笑声与锅碗瓢盆的碰撞声交织在一起,成了冬日里的温暖旋律。

经过几个小时的精心准备,家烧鲳鱼、水潺饼、蛋煎饺、板栗炖鸡、鱼胶蛤蜊等一道道色香味俱全的美味佳肴被摆上餐桌。

老人们被志愿者小心搀扶着坐到

餐桌旁,并在他们的贴心陪伴下,品尝美食、畅谈生活,脸上洋溢着幸福与满足的笑容。

“好几道都是玉环的特色菜,很好吃,有种家的味道。”家住楚门的马阿婆自小身患残疾,父母离世后,无依无靠,生活难以自理,经人介绍来到了“玉环恩惠老人乐园”,一住就是13年。她说:“每个月都盼着这些志愿者来,陪我们说说话、吃吃饭。”

今年91岁的李阿婆在尝了几口菜后,突然放下了手中的餐具,低头抽泣起来。“真的太感谢她们了,每个月都来给我们做一桌子菜,暖胃又暖心。”李阿婆说道。

给老人们做饭的志愿者,一部分是自发前来的农村妇女,另一部分则来自“善行玉环”服务分队,共10余人。

提及为何给老人免费做饭,今年70岁的志愿者周家弟告诉记者,6年前,她和姐妹们在附近山边种菜,看到了这家养老院,便想着送点绿色蔬菜给老人们品尝,一来二往,大家商量后决定干脆出点钱和力,在送菜日给他们做顿午饭。“看到他们吃得开心,我们也很开心。每个人都会老去,善待他们,就是善待未来的我们。”

“那这顿饭你们打算做多久?”面对记者的提问,周家弟笑着回答:“做到老吧,我相信总有人会来延续这份爱心。”

“善行玉环”服务分队队长潘星好首次加入“一顿饭的陪伴”。她说:“之前都是给老人们送物资、送温暖,这次给他们做饭,感触还是挺深的,接下来我也会发动更多队员,经常上山看望和慰问老人,耐心倾听他们的需求和困扰,并尽力帮助他们解决。”

当天,名医服务分队还为老人们送来了义诊服务,并现场指导科学的运动方法,合理搭配饮食等。

据了解,“玉环恩惠老人乐园”成立于2008年,是台州市首家免费爱心敬老院,最初由两位爱心人士自筹资金建立,面向全社会招收孤寡、残障老人。这些年,得益于“慈孝合伙人”机制,各地爱心人士定期送来物资,共同“赡养”了80多位老人。目前,院内住着17名老人,年龄最大的97岁。

“‘一顿饭的陪伴’,不仅给他们带来了实实在在的物质帮助,还让他们感受到了社会的温暖和关怀,从而保持积极心态,享受美好的晚年生活。”院长薛振国说道。张莺莺/文 蔡梦琪/摄

本报讯 连日来,交警部门联合综合行政执法部门开展“僵尸车”清理专项整治行动,有效移除长期占据路边、小区角落等地的“顽固分子”,进一步提升城市形象。

12月17日,执法队员逐一排查了玉城街道主干道、背街小巷等,揪出无人管理、车身破旧、长期占用固定车位的车辆。

在榴岛文化广场附近,一辆停在公共区域的小货车车身破旧不堪、布满灰尘,车内塞满杂物,初步判断该车长期未移动过,且已达到强制报废标准。执法人员立即进行拍照取证,并通过车牌信息查询到车主联系方式。电话中,执法队员要求车主在规定时间内自行处理,若未能在规定时间内整改,执法部门将依法进行拖车处理,并将对车主进行相应的行政处罚。

在城中路,执法人员排查到一辆车身锈迹斑斑、满车杂物的货车。经查,该车已2年未年审。拍照取证后,执法人员联系到车主,详细说明“僵尸车”对城市交通秩序和市容市貌的影响,并强调了清理行动的必要性。车主在了解情况后表示会尽快处理,承诺会在规定时间内将车辆移走。

为进一步优化道路交通环境,改善城市面貌,我们会定期开展多部门联合行动,主要针对“僵尸车”进行清理。排查到“僵尸车”后,我们会出具责令限期整改通知书并告知车主,要求他们限期整改。如时限到期后未整改,将依法依规进行拖移。”市综合行政执法局玉城中队队员冯梓庭说。

自12月1日“僵尸车”专项整治行动开展以来,全市共排查清理“僵尸车”近60辆。后续,相关部门还将持续关注“僵尸车”问题,建立长效监管机制,防止“僵尸车”现象再次反弹。

如果您发现车身灰尘遍布、外观残破、部件缺失、轮胎干瘪、轮毂锈蚀、未悬挂号牌的疑似“僵尸车”,可拨打13626623402热线反映、举报。 (吕琼雅 徐红漫)

多部门出手整治“僵尸车”

市民可拨打热线举报

与“垃分”一起奔跑

本报讯 近日,台州苏泊尔2024玉环半程马拉松暨“奔跑吧 法律人——重走大师之路”半程马拉松火热开跑。我市以赛事为契机,融入垃圾分类宣传,“跑”出最美风景。

“我分类我能行”“要分类要前进”……赛道两旁,高铭暄小学的师生组成“拉风小队”,手摇各种垃圾分类“含量十足”的加油标语和彩带,高声为选手们加油。

“‘跑马就要‘拉风’,这场马拉松是一场‘绿色奔跑’,我们在奔赴山海中与环保同行。”垃圾分类志愿者徐海旭说。

为借赛事宣传垃圾分类,大麦屿街道提前在赛道沿途布置了“拉风侠”合影打卡点、垃圾分类宣传标语、补给站垃圾分类宣传展架等“拉风”元素,组织志愿者在沿线清理赛道及周边环境卫生,及时做好遗落垃圾的清理和分类,用实际行动增强参赛选手、群众的垃圾意识和积极性。(茹冠钦)

来自12345的报道



企业作业造成空气污染
实地检查拆除排气设备

一位先生拨打12345便民服务热线反映:玉城街道创融工业城某企业作业期间产生极大臭味,影响周边居民生活,要求处理。

台州市生态环境局玉环分局回复:我局工作人员对该公司进行实地勘查,现场检查时正在生产,车间工人将四周窗户打开,有6个排风扇向外通风。我局工作人员要求该公司立即关好门窗,保持车间密闭,并在3日内拆除6个排风扇设备。

咨询慢性病毒性肝炎
办理门诊特殊病种条件

一位先生拨打12345便民服务热线咨询:我患乙肝多年,服抗病毒药品

10多年,想咨询一下申请慢性病毒性肝炎办理门诊特殊病种的条件。

市医疗保障局回复:根据台人社发[2016]159号文件《台州市人力资源和社会保障局关于印发的通知》规定,慢性病毒性肝炎诊断标准需要满足必要条件一条和参考条件一条。必要条件是:肝炎病毒标志物阳性(HB-sAg、HBVDNA、HBcAg、抗HCV之一),病程超过六个月或影像学等提示慢性肝病,经二级或二级以上医院专科明确诊断为慢性病毒性肝炎。您现在提供的病历资料显示是符合必要条件的。参考条件一共有6条,符合其中一条即可:(1)肝功能指标提示谷丙转氨酶超出正常值2倍(含)以上。(2)肝穿刺提示存在明显的肝脏炎症(2级及以上)或纤维化,特别是肝纤维化

2级以上。(3)影像学、胃镜、肝穿刺等提示存在肝硬化客观依据。(4)影像学等提示存在肝细胞肝癌客观依据。(5)HCV RNA阳性。(6)合并HIV感染或接受肿瘤化疗或免疫抑制治疗,尤其是接受大剂量类固醇治疗过程中。

网约车绕过平台违规收费

一位先生拨打12345便民服务热线反映:我通过曹操出行平台叫了一辆网约车并使用微信扫码支付车费,现平台显示我欠费,对此表示不认可,要求处理。

市交通运输局回复:经查,是该名驾驶员违规收费,针对这一问题,曹操出行平台已启动了调查程序,对驾驶员的行为进行了严格的审查,并将如实记录。关于费用问题,曹操出行平台已删除了该笔订单。